

# “脱欧”公投7年 欧盟要与英国修好

新华社北京5月9日电 欧洲联盟驻英国大使以及27个成员国驻英大使和高级专员8日在英国《卫报》联名撰文,希望“进一步深化欧盟与英国的关系”。

《卫报》说,英国2016年经公民投票决定“脱欧”,至今已过去近7年,欧盟领导人已表达重启英关系的意愿。英国首相里希·苏纳克与欧盟委员会主席冯德莱恩今年2月底宣布达成《温莎框架》协议,对英国“脱欧”后北爱尔兰地区贸易事务作出新安排。

欧盟外交官联名文章写道,去年2月乌克兰危机升级,让双方“重新发现共同兴趣和关注点”,推动《温莎框架》协议达成,也促使重新恢复对欧英关系的信任,这“备受欢迎且有必要”。“因此,下一步任务是以这一重新互动为基础,进一步深化欧盟与英国的

关系”,强大的英国和欧盟“互有价值伙伴”。

文章谈及,安全和外交可能是双方构筑新伙伴关系的焦点。

欧英近期已就科技和卫星通信领域合作展开磋商。英国议会上院一些议员提议,政府应与欧盟商讨取消对双方人员务工、访学的部分限制。不过,《卫报》报道,英国重返欧盟单一市场或关税同盟等“基础性议题”尚不在双方改善关系的讨论范围。

5月8日是第二次世界大战“欧洲胜利日”,9日是依据法国前外交部长罗贝尔·舒曼倡议所设的“欧洲日”。1950年5月9日,舒曼建议创建统一的欧洲,拉开欧洲一体化大幕。按照《卫报》的说法,欧盟外交官此时发文,旨在纪念“欧洲日”,同时显示欧英共同对抗俄罗斯立场。

(海洋)



2月27日,在英国温莎,英国首相苏纳克(左)与欧盟委员会主席冯德莱恩举行联合记者会。当日,英欧双方达成名为“温莎框架”的协议,对英国“脱欧”后涉及北爱尔兰地区贸易事宜作出新安排。新华社发

民调:

## 过半韩国调查对象 主张日本先就历史问题道歉



5月7日,韩国多个民间团体在首都首尔举行集会,对日本首相岸田文雄访韩表达抗议,并要求日本政府对强征劳工、歪曲历史等问题真诚道歉。新华社发(李相浩摄)

新华社北京5月9日电 韩国媒体9日发布的一项民意调查结果显示,过半韩国调查对象认为,要改善韩日关系,日本应首先就历史问题作出真诚道歉。

韩国总统尹锡悦近期频频主张发展“面向未来”的韩日关系,不再追究日本在历史问题上的责任。韩国舆论一片哗然。《韩民族日报》3日在一篇社论中指出,若回避过去,将无法走向未来。

本月10日尹锡悦就职一周前夕,受韩国联合通讯社和韩联社电视台委托,市场调研企业梅特里克斯(MetriX)公司6日至7日面向韩国1000名成年人展开调查。

结果显示,55.4%的调查对象认为,要改善韩日关系,日本必须先拿出诚意,就日本1910年至1945年侵略和殖民统治朝鲜半岛造成的历史问题道歉。43.2%的民众则认为,必须发展面向未来的韩日关系,持续努力解决历史问题应另当别论。

按政治倾向划分,进步派和保守派民众看法两极分化,保守派中多达65.5%更支持优先改善韩日关系,进步派中这一比例仅为20%。中间选民中,支持优先改善韩日关系的意见处于下风,占38%。执政党国民力量的

党支持者中,对日友善比例高达78.9%;而在野党共同民主党和正义党支持者中,这一比例分别只有13.3%和18.9%。

韩联社解读,这次民调正值日本首相岸田文雄访问韩国,两国恢复中断近12年的“穿梭外交”,但韩日首脑会晤成果还没来得及体现到民调结果中。

尹锡悦和岸田7日在会谈中鼓吹韩美日安全合作。《韩民族日报》指出,对于日本强征韩国籍劳工受害者的赔偿事宜等韩国民众关心的历史问题,日本政府仍未作出明确道歉和反省。

尹锡悦政府3月上旬为解决强征劳工赔偿问题,推出韩国企业“代赔”方案,涉案日企无需掏钱,更无需道歉,在韩国国内引燃怒火,被斥为对日“投降外交”“屈辱外交”。尹锡悦同月中旬访问日本时,岸田政府得寸进尺,趁机在日本强征随军“慰安妇”和独岛(日本称“竹岛”)问题上要求韩方让步。

梅特里克斯公司这项民调还显示,尹锡悦的民意支持率为37.5%,不支持率为60%。尤其是,中间选民居多的30多岁年龄层人群中“差评率”高达75.1%。

(胡若愚)

## 诺贝尔经济学奖得主 称美国可能债务违约

新华社北京5月9日电 诺贝尔经济学奖得主保罗·克鲁格曼说,美国债务违约的可能性颇为真切。他同时呼吁取消联邦政府债务上限。

克鲁格曼在美国《纽约时报》7日刊登的专栏文章中写道:“(美国)联邦政府无法为其正常运行提供资金的可能性非常真切。”

据美国商业内幕网站8日报道,一些专业人士警告,如果美国政府无法上调债务上限,可能引发金融危机。美国财政部长珍妮特·耶伦5月1日警告说,如果国会不尽早采取行动提高债务上限,美国可能最早于6月1日出现债务违约。

不过,克鲁格曼在文章中写

道,美国现在的财务状况没有希腊2009年陷入主权债务危机时那样糟。

他说,如果美国真的债务违约,那将是因为“国会众议院共和党人试图利用债务上限来强求政策让步,他们无法通过正常立法程序得到这些让步”,“我们不应有债务上限”。

克鲁格曼获2008年度诺贝尔经济学奖。他创建新贸易理论,分析规模经济如何影响贸易模式和经济活动地域。他对经济危机嗅觉敏锐,1994年预言亚洲金融危机,数年后断言美国前总统乔治·W·布什执政时期的经济和外交政策终将引发严重经济危机。

(卜晓明)

## 日本研究发现健康膳食中 蛋白质的理想比例

新华社东京5月9日电(记者钱铮)营养平衡的膳食是保持健康的要素之一。日本一项新研究借助小鼠实验提出,要维持身体健康,饮食中蛋白质占比25%至35%可能最为理想。

早稻田大学8日发表新闻公报说,蛋白质、碳水化合物和脂肪三大营养素的理想比例在成长期、青年期、中年期和老年期是不一样的。该校研究人员参与的这项研究目的是寻找维持身体健康、顺利度过人生各个时期的理想蛋白质比例。

研究人员用总热量一致而蛋白质比例不同的食物连续两个月喂食6月龄和16月龄的小鼠。6月龄和16月龄分别相当于人类的青年期和中年期。食物的热量统一为每克4.2千卡,脂肪的比例按日本人的平均水平固定在25%,按蛋白质和碳水化合物的比例分成P5、P15、P25、

P35和P45共五个组。P5即蛋白质5%、碳水化合物70%、脂肪25%;P15即蛋白质15%、碳水化合物60%、脂肪25%,以此类推。

研究显示,P5组实验鼠肝脏中存在很多脂肪滴,甘油三酯和总胆固醇都处于高位。同时,P5组和P15组的中年实验鼠甘油三酯检测值要高于青年实验鼠,而P35组实验鼠不管处于青年期还是中年期,体内甘油三酯几乎不堆积。

从血糖值来看,P25组和P35组实验鼠数值较低,P45组实验鼠血糖值较高。

综合分析实验数据,研究人员认为,不管是青年期还是中年期,蛋白质比例25%至35%的膳食是最健康的,而小鼠的实验结果对人类健康膳食提供了一种参考。

相关论文已发表在国际学术期刊《老年科学》上。